

CAPITOLUL II: Componenta parteneriatului max 2

Constituirea Grupului de Acțiune Locală Țara Oltului a fost atipică pentru implementarea axei LEADER în România. Aceasta deoarece grupul nostru s-a format înainte de a se lansa această axa LEADER din PNDR, funcționând din septembrie 2006 o structură informală care a colaborat cu un Gal francez din zona Saint Briec.

Colaborarea cu partenerii francezi a dus la niste schimburi de experiență între cele 2 Galuri realizându-se 2 proiecte de cooperare cu finanțare europeană prin Gal Saint Briec - „Cartoful ambasadorul teritoriului nostru”, „Plante energetice”.

Au fost accesate fonduri europene în cadrul PNDR 2007-2013 pe Axa 4 Leader. Parteneriatul din teritoriul GAL Țara Oltului s-a constituit într-o structură formală în anul 2009 constituindu-se astfel Asociația GAL Țara Oltului cu un număr de 10 de membri fondatori și ulterior 83 membri, din care 10 APL și 73 membri privați (ONG și firme private). În aceasta structură au fost accesate fonduri europene în cadrul PNDR 2007-2013 pe Axa 4 Leader, prin Măsura 431.2 fiind implementată Strategia de dezvoltare locală 2007-2013 GAL Țara Oltului și prin Măsura 421, realizând proiectul de cooperare „Dăm tradiției valoare”.

Pentru programarea 2014-2020 parteneriatul GAL Țara Oltului a fost constituit în anul 2015. Acesta s-a micșorat deoarece din vechiul parteneriat au făcut parte peste 22 persoane fizice neautorizate, ajungându-se la 41 de parteneri - autorități publice locale și parteneri privați, ONG-uri și reprezentanți ai mediului de afaceri local.

Pentru continuarea demersului comun de dezvoltare durabilă teritorială pentru perioada 2014-2020 avem în vedere funcționarea unui parteneriat privat-public eficient între cei 41 membri, care să dezvolte și să susțină elaborarea unei noi strategii de dezvoltare pentru perioada 2014-2020 pentru teritoriul GAL Țara Oltului în cadrul Programului LEADER, prin Asociația GAL Țara Oltului, solicitantul Măsurii 19.1. Grupul de Acțiune Locală GAL Țara Oltului este constituit în prezent la nivelul teritoriului ca un parteneriat echilibrat și reprezentativ, format din 41 membrii, dintre care autorități publice locale în număr de 10, respectiv 10 APL (7 APL din județul Sibiu și 3 APL din județul Vâlcea) și 31 parteneri privați, dintre care 6 ONG și 25 firme private. Ponderea procentului public- privat este 24,39% - 75,61 %, numărul membrilor care au sediu sau punct de lucru în mediul rural, pe teritoriului GAL Țara Oltului este de 31 și ponderea membrilor teritoriul GAL Țara Oltului este de 100%.

Autoritățile publice locale, în număr de 10 sunt: Comunele: Arpașu de Sus, Cîrța., Cîrțișoara, Porumbacu de Jos, Racovița, Turnu Roșu, Boița - jud Sibiu, Cîineni , Boișoara și Titești - jud. Vâlcea. Reprezentanții acestora au fost implicați în furnizarea datelor necesare SDL, identificarea persoanelor resursă, distribuirea materialelor de informare, organizarea întâlnirilor de animare etc

Reprezentanți autorizați din sectorul privat, în număr de 17: S.C. GT TURISM SRL - Cîrța, S.C. VLADILI SRL - Porumbacu de Sus, SC SOBIS Solutions SRL -Arpașu de Sus, SC Agro Service & Bondi Giani - Arpașu de Jos, SC Valencia Trading SRL- Arpașu de Jos, SC BIOVERA NATURAL S.R.L.- Porumbacu de Sus, SC Conception Metanoia SRL - Porumbacu de Jos, SC VALAHIA CONCEPT S.R.L. - Racovița, SC KARMA TOUR S.R.L.-Racovița, S.C. UNIVERS STAR SRL - Cîrțișoara, SC AUTOMATIC SERVICE SRL - Cîrțișoara, SC MATY'S COM SRL - Porumbacu de Sus, SC B.S.U. TRADE SRL - Racovița, SC METALEST RECYCLING SRL-D Porumbacu de Jos, S.C.PENSIUNEA NATURA SRL Porumbacu de Sus, SC DOINA PROD SRL - Turnu Roșu. Reprezentanții acestora au fost implicați în identificarea potențialului de dezvoltare economică a zonei, a priorităților din sectorul economic (turism și activități recreaționale), a infrastructurii necesare dezvoltării de afaceri în zonă. Au propus soluții de creștere a vizibilității zonei prin realizarea unei platforme unice (baza de date) de identificare a tuturor datelor necesare dezvoltării de afaceri în teritoriul GAL TO.

Reprezentanți ai ONG-urilor, în număr de 6 sunt: Asociația RACovița - CARQUEFOU -Racovița, Asociația Agricolă „ȚARA LOVIȘTEI” - Titești, Asociația Cultural-Istorică „PLAI

LOVIȘTEAN” - Titești, Societatea Culturală TURNU ROȘU, Asociația de la Poalele Negoiului - Porumbacu de Jos, Asociația Munții Făgăraș - Rășinari. Reprezentanții acestora au fost implicați în identificarea problemelor socio-educative ale teritoriilor de interes și a direcțiilor de acțiune.

Reprezentanți ai minorității etnice sunt: Societatea Agricolă BÂLEA Cîrța- grup etnic german, SC METALEST RECYCLING SRL-D - grup etnic rrom. Reprezentanții acestora au fost implicați în identificarea problemelor cu care se confruntă minoritățile etnice, a direcțiilor de acțiune (educație, social).

Parteneriatul cuprinde și organizații care reprezintă interesele tinerilor, cu sediul în teritoriul GAL Țara Oltului: Asociația RACovița - CARQUEFOU - Racovița, Asociația Culturală pentru tradiție și valori-Creativ , Societatea Culturală TURNU ROȘU și Asociația Cultural-Istorică „PLAI LOVIȘTEAN” - Titești. Reprezentanții acestora au fost implicați atât în grupurile de lucru aferente dezvoltării de activități de agrement, de petrecere a timpului liber cât și în cele aferente activităților educaționale deficitare în ceea ce privește riscul și succesul școlar.

În parteneriatul GAL Țara Oltului sunt și organizații în domeniul protecției mediului, care are sediul în teritoriul Gal Țara Oltului și anume Asociația de la Poalele Negoiului - Porumbacu de Jos. Reprezentanții acestora au fost implicați în identificarea de soluții de protecție a mediului, soluții care se regăsesc în fișele măsurilor: iluminat public folosind panouri fotovoltaice, utilizarea de materiale prietenoase cu mediul în cadrul lucrărilor care urmează a fi efectuate prin proiectele care vor fi finanțate prin GAL TO.

De asemenea din GAL Țara Oltului fac parte forme asociative reprezentanți din domeniul agricol: Asociația Agricolă „ȚARA LOVIȘTEI” - Titești. Reprezentanții acestora au fost implicați în identificarea sectoarelor cu potențial de creștere în caz de asociere, au prezentat în cadrul dezbaterilor avantajele asocierii între fermieri.

Partenerii vor fi asociați la procesul de monitorizare a proiectului din partea instituțiilor pe care le reprezintă și a funcțiilor ocupate în cadrul acestora, făcând distincția între partenerii publici și privați.